

Felvidéki Híradó.

TÁRSADALMI és KÖZMŰVELŐDÉSI HETILAP.

MEGJELENIK: **MINDEN VASÁRNAP.**

ELŐFIZETESI ÁRA:

Égész évre 4 frt. Fél évre 2 frt.
Negyed évre 1 frt.

Felelős szerkesztő: **Revész Lajos.**

Társrészkesztő: **Fehér János.**

A lap szellemi részét, illető közlemények a szerkesztőségre, hirdetések és előfizetések a kiadóhivatalra címezve Turóc-Szt.-Mártonba küldendők.

HIVATALOS HIRDETESEK DIJA

100 szög 2 frt. esztől minden megkezdett szaz szónál 50 krral több.

Pünkösöd.

(F.) A keresztényvilág egyik legnevezetesebb ünnepe, melyen a Szentlélek hajdan tüzes nyelvek alakjában szállott le az apostolokra.

Midőn azon rendkívüli esemény történt, a zsidók éppen akkor tartották pünkösdi ünnepeiket, melyre Kelet minden tartományából összegyűlvén valának a népek Jeruzsálemben, mert erre kötelezte őket Mózes törvénye. Az isteni fény csodákat művelt az apostolokban, beszélnek az összegyűlt nép minden nyelvén, kik eddig csak egy nyelven beszéltek; hirdetik az örök igazságot, bátran, félelem nélkül, az eredmény azonban szembetűnő, mert Péter apostolfejedelm első szónoklatára három ezren veszik fel a keresztiséget, s avattatják fel magukat a hit bajnokaivá. Így szaporodott a hívek száma, úgy hogy ma már a keresztények száma meghaladja a kétszáz milliót.

Valóban bámulatra ragad az Isten mindenhatósága, mely a tudatlan, félénk tanítványokat, az akkori világ legelső tudósai, az örök igazság rettenthelen, bátor hirdelőivé tette! Ez esemény megállítja a halandó ember elméjét, a mit csak hinni lehet, de tudni nem.

A pogányság kezdetben csak nevette az Úr tanítványainak működé-

sét, de később, midőn látta, hogy az erkölcstelenség és a babonáság minden nemével szaturált társadalom alapja inog lábai alatt: megrettenetek, s üldözés által igyekeztek az új erkölcsök haladásának gátat vetni. Azonban az égi fény, mely nemcsak szellemi világosságot terjesztett, hanem lelki erőt is öntött az örök igazság hirdetőinek kebelébe, annak rohamos haladását megakadályozni nem voltak képesek még üldözések által sem.

Az örök igazság győzött, mert győznie kellett!

◆ Az isteni szikra egy egészen új lelki országot teremtett. Tüszözlopót állított a népek elé, mint hajdan az izraelitáknak a püsztában, hogy azt követve biztosan eljuthassanak az igéret földjére. Egy talizmánt nyújtott a kételkedő emberiségnek, melyet folyton kebelébe rejte az élet útján, az ingadozó emberi ész és álbölcsélet sikamlós lejtőjén megmenti a tántorgó örvénytől, melybe a nélkül okvetlenül alá süllyedne.

A kereszténység már kora által is tiszteletet gerjeszt az összes emberiségnél, s így kell, hogy minden ember halálával tekintsen arra, látva és tapasztalva, hogy tanai, vállalköltségei ma is épen úgy megfelelnek az állami és társadalmi jogos követelményeknek, a mint kezdetben megsemmisítették a pogány barbárságot.

Pünkösöd napján, a természetnek ezen beköszöntő ünnepén, illő dolog, hogy az emberiség fölmagasztosuljon, fölemelkedjék a hétköznapiasság szívonaról és hozsannával üdvözölje az egy igaz Istent.

Illő dolog, hogy a pünkösödni áhíthat ne legyen csupán csak alkalmi, hanem tartos. Szüksége van erre közéletünknek, melynek föltámadása még mindig késik, még mindig küzd a közönnnyel. Szükséges, hogy a társadalmi közönyt, éberséget váltsa fel, mely arra törekedjék, hogy a Kánaán, melyet hazánkul rendelt a végzet és őseink fegyverei, — virágozzék.

Ez hő óhajunk, mely csak úgy érhető el, ha végtelen önmegadással párosult munkálkodás lesz utmutatónk, ha a nemzet ereje nem forgácsolódik szét a küzdelemben, hanem erősen koncentrálódik a munkára, mely még minden nemzetet naggyá és boldoggá tett.

Nekünk a munkában nem szabad lankadnunk, ébren kell lennünk, hogy az utolsó negyedszázad vívmányaiban visszaesés ne álljon be. Ha éber, hazafiságunk által csak egy lélek térül is meg a haza oltáraihoz, már többet nyertünk, mintha a téltenségben közelebb engedjük jutni a veszedelmhez a tömeget.

Ezen eszme legyenek reánk — magyarokra — nézve, a pünkösdi

hangulat örökség kifejezője, mely hogy győzedelmeskedni fog, azt erősen hisszük, mert ez a pünkösdi harangok jóslata.

Hajdan és most.

A mindenbe avatkozás.

A mindenbe való beavatkozás a jóakarat mutatása szóval és tettel. Az ilyen ember oly dolgot is magára vállal, a mire képtelen. A nyilvánosan bizonyos dolgot addig feszegetig míg gyanussa válik. Szolgáinak megparancsolja, hogy több bort töltsenek, mint a menyit képesek vendégei meginni. Olyan civakodókat is ki akar bekíteni, a kiket nem ismer. Olyan úton is vezet, a melyet maga sem ismer; azt maga sem tudja, hogy merre forduljon. A vezértől megkérdi, hogy mikor akarja felalítani a csatarendet; s miképpen fog intézkedni holnapután. Ha az orvos megtiltja, hogy bort adjon a lázban fekvőnek, megpróbálja, hánha éppen ezzel lehette meggyógyítani a beteget. Ha valakinek meghal a felesége, rögtön kész a sírfeliratot elkészíteni, beleírja aztán a férjnek, atyjának s magának az asszonynak a nevét és hogy hová való. Még azt is hozzáírja, hogy mindezek becsületes emberek voltak. Ha esküdni kell így szól a körülte állókhoz, biz én már gyakran esküdtem.

A megmondolatlanság.

A megmondolatlanság lelki lustaság. A megmondolatlanság, ha valamit összeszámol a szomszédjától kérdi, hogy mi is az eredmény? Ha mint alperes a törvényszék elé van hiva, megfellekkeszik s elutazik fahura. A színházban elalszik s maga marad. Fölvesz valamit, aztán elteszi, majd

T Á R C A.

A földi lét...

A földi lét fájdalma, hüja
A tiszta szívét nem csüggeszti el;
Nyugalomát visszanyeri újra
S ismét boldog lesz a nyugodt kebel.
Olyan a szív, mint a folyó, mit
A vihar kissé fölzavar,
Hogy esendősülve, kéjben úszva,
Annál szébben tükrözze vissza
Az eget szép csillagival.

MIKLER GUSTÁV.

Egy nóta története.

(Elbeszélés.)

— A 'Felvidéki Híradó' eredeti tárcaja. —
Írta: **REVÉSZ LAJOS.**
(Folytatás.)

Mért nem szereti hát? — kérdezte önmagától.

Az nem elégitette ki, hogy öt gyermeke helyett is szereti; hogy még mindig azzal a szenvedélytlen öleli, csókolja, mint akkor, az első estén! Jobban örült volna, ha azt a kis jószágot is szeretné egy kissé!

Meg is mondta Pannának, mikor ez közönyösen nézegette, hogy ő dajkálgatta a síró gyermekét.

— Hat azt akarod, hogy ne szereslek téged? — kérde az asszony, szeméit tagra nyitván.

— Nem azt, hanem azt akarom, hogy ezt a kis lányt is szeresd. A tied is éppen úgy mint az enyém.

— De nekem nem kell, én csak téged akarlak. Én már gondoltam is arra, hogy

adjuk ki a háztól, mert ugyan terhes nekem is, neked is. Fizethetünk érte, hiszen van miből.

— No, már azt nem tesszem, Panna hogy a villág ujjal mutogasson reánk. A miénk ez, a mi kötelességünk, hogy veszdünk vele.

A kis leány otthon maradt — és veszdőitek vele. Azaz voltaképpen az apja veszdődött, mert az anyjának csaknyagyan nem kellett. S az a kis gyermek, melynek új kapocs gyauant kellett volna őket egymással összekötni, szétválasztotta őket.

Hamveri Peti többet törődött gyermekével, mint szép feleségével, a ki ugyan elejente zugulódott ez ellen, de aztán bele latszott törödni a változathatalomba — és keresett magának szórakozást másfelé.

— Ha kedvesebb neki az a kis nyafogó portéka, mint én, — hat jól van. Akad meg ember, a ki Virág Pannát szepnek találja! — Így küzdött benne a szenvedélyes vér, meg a sértett hűség.

Persze, hogy akadt, aki szépnek találta; nem is egy, hanem akár száz is akadt volna Rakos városában.

Hamveri Peti egészen elfoglalta kötelessége, meg anyátlan kis leánykaja s nem ért rea ellenőrizni, mikor, hol és kikkel áll szóba az ő felesége?

Annál jobban ellenőrizte azonban a világot...

Mert olyanok vagyunk mi emberek, hogy a magunk ügyet-baját igen hamar elfeledjük, hanem annál többet foglalkozunk a máséval.

Hamveri Petinek sejtelve sem volt arról,

hogy felesége másokkal kacérkodik, a városban meg már az utolsó gyermek is tudta s danoltak is szelében.

Virág Panna arany madár,
Nem marad meg az uránál,
Hamis annak a zúzája:
Hamveri Peti vigyáz rája!

Vigyazhatott már arra az ura; já akkor egészen összeszűrté a levét Hamis Zoltán urfival, a ki Gabor Mihály ügyvéd urnál gyakoroskodott. — Mikor eszébe jutott, hogy az asszonya vigyázni kell, már akkor régen meg volt csalva.

Felfort a vér Hamveri Petiben erre a fölfedezésre s ha akkor, mikor meghallotta, előtte van a felesége, nem lett volna jó vége a dolognak. Hanem szerencséjére, volt még elég ideje meghányi-vetni a dolgot, mielőtt valamit tett volna s arra határozta el magát, hogy előbb megbizonyosodik és csak aztán tesz. Hogy mit? Ki tudna előre megmondani?

Ingyen nem hagyja magát megcsúfoltatni, az bizonyos.

Egyelőre nem szolt feleségének semmit, hanem titokban utána vigyazott s csakhamar me bizonyosodott róla, hogy a mende-monda igaz, mert asszonya, meg Zoltán urfi nagyon értik egymást. Már most csak alkalom kell, hogy együtt találja őket.

Arra sem kellett sokáig várnia.

Egy este, mikor már a vacsorát is megették, s ő kis leányát altatta, azaal állott elő Panna, hogy neki menni kell, mert asszonya elkuldté.

— Hová? — kérde Péter, rá sem nézve.

— Hát a Gaborékhoz. Ott felejtette ma a napernyőjét, haza kell hoznom.

— No, csak eredj; az az első, amit asszonyod parancsol; hanem aztán siess haza a gyerekek!

Panna elment s maga megmondta, hogy Gaborékhoz megy, ahol Zoltán urfi lakik.

Péter ereiben úgy pezsget a vér, mintha hangyák bizsergenének bennük.

Mit tegyen most?

Hogy felesége nem azt az ott felejtett napernyőért ment, az bizonyos. Hanem hiszen majd végére jár ő az esti kirándulásnak s ha csakugyan úgy lesz, ahogy sejtette, hat az Isten legyen igazalmas és kegyelmes annak az embernek.

Megkérte a szolgáit, hogy vigyazzon kis leányára, míg ő visszajön, nem marad sokáig; par perorg csak; addig az a kicsi aludni fog bizonyára.

Azzal neki indult a sötét éjben egyenesen a Gaborék portája felé; nem vitt magával semmit; két öklével úti agyon azt az embert, ha a feleséget ott találja.

Először a kert felől került; látta, hogy a gyakornok ur aolaka nyitva van; a lampa fénye kivilágított a nyári ejsze. Megállt az aolák alatt s a néma csendben raismert Virág Panna szenvedélyes, suttogó hangjára.

Előntötte fejét a vér s úgy szalad föl a folyosóra, mint egy örült. Az ajtó nem volt bezarva; latszik, hogy semmitől nem tartottak a bünösök.

Mikor Péter belétek az ajtót, ott ált felesége a Zoltán urfi ölébe; két karjával atoleve tartotta a nyakat és csókolta, szivta éppen úgy, mint őt annak idejében.

Péter zihálva állt meg az ajtóban; aj-

ismét keresi és nem találja. Ha valaki hír-
lő hozza, hogy meghalt egy barátja, szom-
oruan könnyezve mondja: Sok szerenc-
sét kívánok neki! Mikor kölcsön adott
pénzt meg visszavenni, akkor is tanukat
vesz magához. Telen összeszedja szolgáit,
hogy nem volt' igrak. Gyermekait
addig tornáztatja és futtatja míg egészen
elbágyadnak. Ha falun lenesét főz, kétszer
tesz só-t a fazékba, úgy, hogy lehetetlen
megenni. Ha szakad az eső így szól: mi-
lyen szépek a csillagok, a mit pedig csak
szurok sötét este mondhatunk. Ha valaki
azt kérdi mit gondolsz, hány halottat te-
mettek ma? Azt mondja: a hányat ma-
gának és neked kívánok.

A dolyfős.

A dolyfősség a társalgásban való dur-
vaság.

A dolyfőstől ha kérni valaki, hogy hol
van ez? Azt feleli: ugyan ne alkalmatlan-
kodjál. Ha valaki köszön neki, ő nem
köszön vissza. Ha elad valamit, nem
mondja meg a vevőnek, hogy mi az ára.
hanem azt kérdi, hogy mit iger. Eha ha
tisztelői az ünnepekre ajándékok küldenek,
azt mondja, hogy nem szokott ajándékok
elfogadni. Ha valaki nem akarva megköli
őt, azt nem tudja megbecsülni. Ha valamely
barátja pénzségre szorult sőt is felszólítja
erre, azt mondja: hogy ő biz
nem ad; később maga viszi el s így szól:
nóhát hadd veszen el ez a pénz is. Ha az
úton megbolbit, hatalmasan összeszedja a
követ Ha varakoznia kell, ő biz nem vár
sokáig senkire sem. Sem enéknél, sem szava-
lnál nem szokott. Sőt arra is képes, hogy
az istenekhez sohasem imádkozik.

A becsmérlő.

A becsmérlő örökös szemrehányó
ocsárlás. A becsmérlőnek ha valamelyik
barátja kóstolót küld, így szól ahhoz a
ki hozza: talán bizony irigylit azt a kis
levest, meg boroskát s azért nem hitt
meg ebedre? Feleségének ha megcsókolja
így szól: valóban csodálnám, ha szivből
szeretnél. Zeus istenre is haragszik, nem
azért, hogy esőt ad, hanem, hogy későn.
Ha az úton pénztárcát talál, így szól:
Hanem valami kincset sohasem tudok talá-
lni! Ha hosszas alkudozás után elég
csodálkozom, ha így szól: csodálkozom,
nám, ha így olcsón valóban egészségeset
vettem volna. Ha valaki azt az örömhirt
hozza, hogy fia született, így szól: Ha azt
is hozza tessék, hogy ezzel aztan vagy-
nom felének vége van, igazat mondasz.

kára egy hang nem jött; verbe borult szem-
ek vak dühhel meredtek a remulten fel-
ugró két alakra.

— Hat így vagyunk? — kiáltotta végre
s hangja teleharosgta a széles folyosót, a
tagas udvart. — Nohát urfi, kétfélek között
egyik fölösleges ebben a szobában.

Azzal fogta az ajtót, betette maga mö-
gött, hogy leszámol azzal az emberrel, a ki
az ő boszujával is mert kötni.

Hancem nem szamolhatott le vele, mert
amint a felriadt urfi látta, hogy az a dühös
ember feleje közeledik, felugrott — nem
azért, hogy birkora keijen vele a szép asz-
szony birtokaért, hanem hogy a nyitott ablak-
on át kiröppenjen a kertbe s onnan, tudja
laten, hova?

Peter nem ugrott utána. Az a látvány,
a töle gyavan megszokó férfi nevelésge
látványa olyan egyszerre lehütötte indulat-
mintha jéges vizet öntötték volna szemközti:
Még csak utána sem nézett. Megfordult,
hogy ő is elhagyja a szobát.

— Peter! — szólította meg eddig mozdul-
atlanul álló felesége.

Peter megállott az ajtóban s ránczét a
búnos asszonyra, aki vad gyüloletet olvasott
ki a tekintetből.

— Ne bántsd Peter! — kiáltotta remül-
t hangon — ne nyujj hozzám, Peter!

— Nem bántalak, ne lefj! Nem érek
hozzád. Bar soha ne is érintetted volna.
Hanem ne kerülj a szemem elé Panna, mert
megkeresüld!... Megmondod a szeretődnek
is, hogy kerüljön, messze kikerüljön, mert
ha egyszer rátetehem kezemet, apja, anyja
megsiratja azt a percet!...

(Folyt. köv.)

Ha az összes szavazatokat megkapva pört
nyer, ügyvédjének szemrehányást tesz, hogy
meg sok igaz dolgot kihagyott a veridat-
ból. Ha barátjaitól penzségetlyt kap s azt
mondja valaki, hogy örülhetsz rajta. Így
szól: már miért? Ha úgyszí mindeniknek
vissza kell adnom a kölcsönt s meg ezen-
felül, mint a kivel jót tettek hálat is kell
mutatnom!

A bizalmatlankodó.

A bizalmatlankodás gyanakodás min-
denkivel szemben. A bizalmatlankodó ha
szolgáját elküldi élelmi szereket bevásá-
rolni, egy másikat utána küld megtudni,
hogy mit mennyi áron vesz. Ha már lefe-
küdt, kérdi feleségétől, hogy bezárt-e a
szekrényt, a lakat rendben van-e s az ut-
ca ajtóra rátette-e a reteszt? Ha mind-
erre azt mondja hogy: igen; ő mégis föl-
kel meztelán, gyergyát gyujt, s minden
körülnéz s még így is alig tud elaludni.
A ki tőle pénzt vett kölcsön atól tanuk
előtt kéri a kamatot, hogy semmi tagadás
se merülhesse fel. Ruháját tisztítani nem
annak adja, a ki legjobban dolgozik, ha-
nem a kivel legbiztosabbnak hiszi, hogy el
nem vesz. Ha valaki poharat ker köl-
csön, ő nem ad. Szolgájának azt mondja,
hogy ne mögötte kísérje, hanem előtte
menjen, hogy szem előtt legyen s el ne
szökhessek. Ha valaki vesz tőle valamit s
kéri, hogy írja fel, azt mondja, hogy rögt-
tön fizes mert nem érek rá pénzem után
küldözgetni.

— Boldog ünnepeket kívánunk t. olva-
soinknak és kedves munkatársainknak!

H I R E I N K.

— **Ő Felsege megkoronázásának emlék-
ünnepe** Turóc-Szent-Márton város is meg
fogja ülni; és pedig az itteni körülmé-
nyekhez képest igen szépen. A város pol-
gársága lekesen tette az ünneplés eszmé-
jét magáéva s csak egy emberrel tudjuk,
hogy kifogást emelt ez ellen. A község
kepviselei testületi ülésén történt, hogy az
azon megjelent Lehotzky Vilmos főszolga-
bíró felhívta a községet, hogy tekintettel
a valóban méltó alkalomra s az országos
mozgalomra, Márton is világoton ki és
ünnepejen; e felhívásra egy Sipka nevű
uri ember felállott, hogy ne ünnepejünk
és ne világoton. Azonban nem is kellett
a főszolgabírónak felépnie, maga a város
polgársága egyhangúlag elhatározta, hogy
június hó 8-án délelőtt, a templomban
haladó istentisztelet tartassék, este a vá-
ros fenyesen kivilágtatassék, a város kö-
zepen levő kis setateren cigány zene es
tűzijáték szórakoztassák a nepet. A rk.
templomban az all iskolai gyekesrak, az
eg. evang. templomban pedig a tot dalarda
fognak énekelni. Az allami iskola is meg-
ünnepli e napot; a növendékek délelött
részt vesznek, az istentiszteleten delutan
pedig az iskola nagy termében lesz érde-
kes ünnepegy, melynek programját a
következő számok közlik: Meghívó a tu-
rócz-szt-mártoni áll. polgári és középke-
reskedelmi iskola. **Ő Felsege a Király ko-
ronázási jubileuma** alkalmával 1892. évi
június hó 8-án a polgári fiúiskola nagy-
termében tartandó ünnepegyere. Kezdeté
d. u. 9 órakor. Belepti díj nem lesz. Turóc-
Szt-Mártonban, 1892. évi június hó 1-én.

— **A rendezőség.** Műsor: 1. Alkalmi be-
széd, elmondja Boldis Ignác, igazgató. 2. Magyar királyhymnus. Szövege Jokai
Mortól, zenéjét az alkalomra szerze Boldis
Ignác. 3. a) Budai harcjátek, Kisfal-
udy Karolytól; szavalja Tirts Bela, keresk.
isk. I. oszt. tanuló. b) Eljen a király! Rudnyanszky Gyulától; szavalja Fekete
Etelek, polg. isk. II. oszt. tanuló. 4. Ma-
gyar nepadalok. I. Előadja az iskolai enek-
kar. 5. a) Előre! Endrői Sandortól; sza-
valja Kohn Daniel, keresk. isk. II. osztály
tanuló. b) Honleány, Rudnyanszky Gyula-
tól; szavalja Keleti Iren, polg. iskola III.
oszt. tanuló. 6. A magyar királyok ko-
ronázásáról Irtá és felolvassa Revesz Lajos,
tanár. 7. Tavasz reggel, Zsaskovszkytól; előadja az iskolai enekkar. 8. Pázmán lo-
vag, Arany J-tól; szavalja Hrankovits Ger-
gely, keresk. isk. I. oszt. t. 9. Viharban.
Dürnertől; előadja az iskolai enekkar. 10. a) A föld, Abranyi Emilől; szavalja

Herczegh Jenő, keresk. isk. III. oszt. t. b)
Szent koronánk legszebb gyöngyei, Ko-
mós Józseftől; szavalja Lax Valeria,
polg. isk. II. oszt. t. 11.) Magyar nepadalok,
II. Előadja az iskolai enekkar. — Szóval
mi sem maradunk el az ünneplők közül,
mi is lelkesen kiáltjuk e napon hogy -el-
jen szeretett kiralyunk!

— **A majális.** Május 31-én volt az
állami iskolák majálisa a jahodniki liget-
ben. Rendesen igen nagy az érdeklődő kö-
zönség száma az iskolai majális iránt, de
talán soha annyi ember nem volt együtt
ilyen alkalommal, mint most. Az idő is
igen kedvezett a kirándulásnak, mert a ho-
rongos ég fától volt a nap izőbe ere-
le. Közél és távol vidékről is igen sokan
szerecseltettek az ifjuságot megjelenésük-
kel; nemcsak a szülők, hanem a tanúgy és
az ifjuság más barátai is. A főispán úr ő
meltósága is bejött Tot-Prónárol s égé z
estig ott volt a vívan mulató ifjuság ünne-
pen kedves leányava, Justh Anna kosza-
szonyián együtt. A kivonulás d. u. 1 óra
kor történt vidam zeneszó mellett. A hos-
szu menetben (közel 400 gyermek volt a
sorban) 70 zászlót lengetett a szellő. Kint a
ligetben persze folyt a tanc este 8 óráig,
mikorrara már a -nyagok is bele vegyül-
tek a tancólok csoportjába. Legszebb volt
a bevonulás; vagy szax lámpion világitása
mellett, tömör csoportban haladt az ifju-
ság, lelkesen énekelve a Paliek által tüz-
szó jatszott, nepadalokból összeállított ma-
gyaros indulót. Tíz óra elmuitt, mire szet-
oszlott a mulató sereg; a városi közön-
ség még sokáig hullamzott az utcákon,
beszelgetve, hogy ennél szebb látványt alig
látott mostanában, mint ez a bevonulás
volt. Az ifjuság csupán azt találta, hogy
nemely delutan szokatlanul és kétségbe-
jőten rövid...

— **A polgáriszkola IV. osztályának föld-
rajzi kirándulása** ma egy hete kitünően si-
került. A Gagyér vadregényes szép völgye
annyi tanulságos látni várt nyujt, hogy
bőven kárpótló azt a fáradságot, melyet
ki kell állanunk, míg pl. a -pokol kapnya-
nevet viselő hegy szakadékáig eljutunk. For-
rasok, patakok, vízeselek, szébbnél-szebb
völgy szorulatok, hegyalakúások, barlangok,
a föld felszínének állandó változásait
tanúsító érdekességek annyi szórakozást
nyujtak, hogy észre sem vesszük, mire
2-3 órat gyalogoltunk. Az idő is igen ke-
zvedő volt e kirándulásnak, melylyel úgy a
tanárok, mint az ifjuság igen meg voltak
elégedve.

— **Stubnya-Fürdőn** igen szép ünnepeket
készít a koronázási jubileumára Zorkóczy
Tivadar főszolgabíró, melyre az általa ala-
kított rendező bizottság a következő meg-
hívót küldte szét, melyet olyan hozzáadással
teszünk közzé, hogy a rendezőség az
érdeklődőket ez uton is meghívja az ünne-
pegyre: Meghívó. **Ő Csaszari és Apostoli
Királyi Felsege megkoronázásának ne-
gyedszázados évfordulója** alkalmából a j.
é. június 8-án Stubnyafürdőben mint a f.
járás székhelyén rendezendő ünnepegy. Az
ünnepegy sorrendje: 1. Gyülekezés reggeli
7 órakor a főszolgabírói hivatal előtt.
2. 7½ órakor indulás a főzöltöi egyesüle-
tek részvetele mellett, a szomszédos Haj
közsegenben a róm. kath. és ag hitv. evang.
egyházakban megtartandó Isteni szentlethez
3. Deli 12 órakor tarsas ebéd a Schlott-
féle vendégloben. 4. Delutan 3 órakor ki-
vonulása a 'Bora' nevű ligetbe, az also-
stubnyai, kisfalvi és haji túzöltöi egyesüle-
letek által rendezendő s népünnepegyel
összekeöltött nyári tancmulatságot. A tá-
rsasébeden résztvevni óhajtok felkeretnek,
miserint Zebeli szandekunkat június hó 6-ik
napjait Zaborszky Adolf szolgabíró ural
jenntek be. A társasébed ára szemelyen-
ként 1 ft 50 kr. Kelt Stubnyafürdőn 1892
évi majusho 29-én. — **A rendező bizott-
ság** a népünnepegy sorrendje a következő:
1. Pozna maszas három jutalom tárggyalgy.
2. Sikverseny 200 méter távol-ságra 3 ju-
talam. 3. Zakban futás 15 méter távol-
ságra jutalom. 4. Legnagyobb orrú ferfi
jutalmat kap. 5. A legcsnyabb ferfi jutalmat
kap. 6. Sülydobás, az a ki egy 10
kilogram nehez súlyt a legmesszebbre
dobja 3 jutalom tárggyal. 7. Szépség ver-
seny, a nagy legszebbnek ítéli leány sza-
mára. 1, 2, 3, 4, jutalommal. Megjegyez-
ték, hogy az 1-6 számok alatt felsorolt

versenyeknél minden e járásbeli ferfi, a 7.
szám alatti versenyben pedig minden e já-
rásbeli 16-24 éves hajadonok részt ve-
hetnek, a kik az eredeti túzózi népvise-
letben (lajtli és ingváll opiecko) megjelen-
nek, — más ruhába öltözött leányok a
versenyben részt nem vehetnek. A verse-
nyeken való részvetele a mulatság szin-
helyén és napján lehet az erre kijelölt bi-
zottságnál jelentkezni, a mely alkalmommal
a jutalom tárgyak is közé fognak tétetni.
Este, a népünnepegy befejezéséül nagy
tízi játék lesz, szébbnél-szebb látni va-
lókál.

— **Két gyász istentisztelet** volt a mult-
héten Liptó-Szt-Miklóson a róm. kath.
templomban. Az egyik május hó 27-én
Kürthy Lajosné szül. Zichy Ludovika
grófné lelkijévéért volt, melyen megjelent
az elhunytak edes atyja és két fiwere is,
kivülök ott volt a varmegye intelligenciája
csaknem teljes szamban a vidékről is, a
helybeli hivatalok, intézetek mind képvise-
lélve voltak. A másik május 28-án tartott
Klapka György volt, 48-as tábornok lel-
kiúvéért, melyen a megyei tisztikar teljes
szamban jelen volt, de a hivatalok is képvise-
léltek magukat. A misét mind két
alkalommal Hübel Andras apátplebános
végezte nagy segédlettel, a kóruson pedig
magyar énekek énekeltek.

— **A koronázási évfordulója** szépen fog-
ják megünnepegni Liptó-Szt-Miklóson. Mar
a korai reggeli órákban a hobróci főzöltö-
zenekar fogja bejárni a várost, mely ez
alkalmából felbologozva és díszítve lesz.
D. e. 9 órakor lesz a polgári iskola ifju-
ságanak iskolai ünnepegye, 10 órakor ün-
nepegyes isteni szentlethez, mely után a
varmegyehaz teren taborozó lipiótomegyei
tituzószövetség tagjai előt kocsiják a
lipiótomegyei főzöltö-testület tagjainak a szol-
galati érmekek, aztan pedig a szövetség tag-
jainak dísz felvonulása lesz zene mellett.
Delutan a főzöltöi egyletek mulatságos ta-
tanak az Andrásfalv-igletben, este a város
ki lesz világitva, majd pedig faklyas zene
lesz. A tituzó-szövetség rendezőségének
elen haró Klocsin Karoly áll. a város
részéről pedig Steiner Manó polgármester
mőkődik tevékenyen, hogy a város a
nagy napot méltóan ünnepegye.

— **A turoczmegegyi jótékony Nőegylet**
május hó 29-én tartotta az évi közgyüle-
sét a varmegye Haza nagytermében Szülö
Gezane, született Olgay Berta úrnó elnök-
lete alatt. Elnök az uicst lenedületes beszéd-
del megnyitván, rövid vonatkozásban az egy-
let mult évi mőkődéséről tesz jelentést;
ebből érdekesnek tartjuk kiemelni, hogy van
az egyletnek husz-100 frtos, tizenkilenc-
50 frtos, alajti továbbá 80 fentes és pa-
rtolói tagja. Jelentése után felolvastattott a
volt elnök Beniczky Albertine, sz. Rutkay
Maria úrnó nevére tett-1000 frtol szol-
alapotó levél, mely szerint ezen 1000 frt.
kilon kezeltetven, kamataiból a kir. tanfel-
ügyelőség ajánlataira evenkent 2-3 olyan
tanít fog megjutalmazni, ki a magyar
nyelv s a hazafias szemlet terjesztése körül
arra érdemet szerzett. Az alapító levél zö-
vegezés helyben hagyatván, a Beniczky
Albertine-alap külön kezelésbe vétetni ha-
tározta.ott. Következett a szamvizsgálat bizott-
ság jelentése, melynek alapján az egylet
buzgó pentárosának; Graber Samune úrnó-
nék a fölmentvény megadott. Az egylet
mult évi egyenlege 6583 frt. 49 kr.
— a jelenlegi vagyon 7203 frt. 92 kr.;
jótékony ceira fordítottat 435 frt. 55 kr.;
a jöv évre készített költségvetés elfogad-
tatván, ennek keretében az allami iskola
tapintézte a jöv évet is megkapja a 150
frt. segítséget. Az egylet mult évi e nemu
adományairt a kozoktatásügyi m. k. minis-
terközsönetét nyújtavitták, mi orvendetes
tudomásu szolgálat. Felolvastattott aztan az
országos Nőegylet felszólítása, hogy haj-
landó-e az egylet a koronázási jubileumna
alkalmával az összes nőegyletek által a Fel-
ségéhez terjesztendő feliraton részt venni?
Természetesen, a Nőegylet örömmel ragadta
meg az alkalmat, hogy hódolatot a tron elé
vihesse. Vegül az indítványok következték;
ezek közül legfontosabb a Hoffmann Ede
jegyzőék. melynek alapján határozatallg ki-
mondottat, hogy az indítványozó által ki-
fejtett meggyozó okokra való tekintettel az
egyleti év ezental nem május 1-én, hanem

polgári évvel együtt január 1-én kezdődik; ezzel eleje lesz véve azon sok kellemtelenségnek, mely a tagdíjak beszedése s a tőkék kamatozása körül a régi alapon ki nem volt kerülhető. A tárgysorozat kimerítettven, a közgyűlés az elnöknő életésével ért véget.

— **Ő felsége a királyi koronázási jubileuma** alkalmával, június hó 8-án, d. e. 10 órákor a róm. kath. templomban, az ünnepélyes szent misén az állami polgári iskola vegyeskora a következő énekeszeker fogja énekelni: a) Te Deum, régi egyházi dallam; b) C. dur mise, Bodis Ignácztól; c) Omni die... Egrý Józseftől. Az összes énekeket Boldis Ignáz, polg. sk. igazgató tanította be s ő vállalta magára az orgonakíséretet is.

— **A líptó-szent-miklósi all. tanintézetek ifjúságának tavasi mulatsága** folyó hó 9-én lesz a Nicóvón.

— **A koronázási jubileuma.** Ő felsége a jubileumra jun. 6-án érkezik és június 13-ig estig marad Budapesten. Az ünnepségekre nem csak a közös és az osztrák miniszterek, hanem az összes külügyminiszterek is követelek is eljönnek Bécsből. — Az összes horvátországi megyék elhatározták, hogy a koronázási jubileuma alkalmából nagyobb deputációkat küldenek Budapestre.

— **József főherceg** június hó 9-én az esti vonatra az iglói vasúti állomásra érkezik. Az állomást ez alkalomból szépen felkészítik és Csaky Gyula gróf főispán fogja fogadni a főherceget, a ki innet Löcsére utazik, hol masnap szemlélt tart az ottani magyar királyi honvédség felett.

— **Érdekes hangverseny.** A líptó-szt-miklósi és az alsó-kubini magyar dalegylet június 19-én közös hangversenyt szándékoznak rendezni, a melyre a következő jelentés tételét közzé: Az alsó kubini magyar dalegylet és a líptó-szt-miklósi dalegylet az előbbi egylet kezdeményezése folytán f. e. június hó 19-én lueski fürdőben közös dalkirándulást rendez, melyre a t. c. daidevőlközöség tisztelettel meghívatik. Sorrend: I. Kölesónös fogadtatás lueski fürdőben d. u. 1 órákor. II. Ismerkedés. III. Közös dalestély a nagyteremben, terített asztalok mellett pontban esti 8 órákor. Műsor: 1. Normann Dala, ferikár Kükken-től, előadja, a két dalegylet. 2. Gyözelmi Dal, ferikár Huber K.-tól, előadja az a-kubini magy. dalegy. 3. Magyar Népdaok, ferikár Bodnártól, előadja a líptó-szent-miklósi dalegy. 4. Tarka Madár, ferikár tenorsoloval Kerner F.-tól, előadja az a-kubini m. dalegy. 5. Szerelmi Dal tenorsóó férfinegys kisérettel Mosonyi-tól, előadja a líptó-szt-miklósi e. tagok. 6. Olyan a te dalod, ferikár, Huber K.-tól, előadja az a-kubini m. dalegy. 7. Viharban, ferikár, Dürner-től, előadja a líptó-szt-miklósi dalegy. 8. Vadász Dal, ferikár Kalivoda-tól, előadja a két dalegy. A részletes műsor az előadandó karok teljes szövegével az estélyen fog szótstatiati. IV. A dalestélyt tanc követi. Beépti-jegy a személyenként 1 frt 50 kr. Jegyek elváltak mindketek egy eti pénztárossal és este a pénztárnál. Külön meghívók nem adhatnak ki. *A kiküldött közös-rendeléség.*

— **Koronázási jubileum.** Az iglói evan gymnasiumban az onkpekokorok a jubileumi ünnepepélylyel kapcsolatoson fogják megtartani szokasos örömunepüket hó 8-án delutan 2 1/2 órákor a tornacsarnok teremben. A gymnasiumi főigazgato Fischer Miklos unnepi beszédet tart, azutan következnek az onkpekokorok előadásai.

— **A líptó-szent-miklósi all. tanintézetek évzaro vizsgalata** a következő sorrendben fog megtartatni: június 18-án hittani vizsgak, 20-án az elemi iskolak vizsgaja, 21—22-én a polg. leanyiskolák, 23—24-én a polg. fiúiskolák, 25-én pedig a zaroünnepélyes, mely alkalommal értekezési jutalomkönyvek is fognak kiosztatni a szorgalmas tanulók között.

— **A stubnyafürdői maganiskola tulajdonosa**, mint minden evben, ugy most is egy kis ünnepepélylyel fejezi be a szorgami idót. Ez ünnepepélyly meghívója így szól: Meghívó. A stubnyafürdői iskola növendékeit folyó évi június hó 9-án a «Kisfalvi ligetben» nyári mulatságot rendeznek, mely alkalommal szini-előadás is tartatik. Szinre

kerül: I. «Marcipán Hercegnő». II. «Die Schwester». Tanc este felé a fürdő nyári teremben, valamint kezdetölen időjárás a szini-előadás is ott tartatik meg.

— **Majális.** Az iglói ev. főgymnázium valamint az ev. és a rom. kath. iskolak tanulóijsuga tavaszmulatságot Szoztaljan szép időjárás mellett tartotta meg. Ugyanis a főgymnázium és az ev. népiskolák május 30-án, a kath. népiskolák pedig Junius 1-én.

— **A szépes-szombati népiskolák** május 30-án tartottak tavasi mulatságukat. A tanulóijsuga este 7 óráig mulatott a Grib Park mellett fekvő városligetben, 7 óra után a felnötök ifjúság a Grib Parban folytatta e mulatságot mig öket pályajan mar magas-san jaro nap a hazemenésre nem kénseztette.

— **Műsora** a líptó-szent-miklósi áll. polgári iskola által a koronázási évforduló alkalmából folyó hó 8-án rendezendő ünnepepélynek. 1. Király himnus. 2. Emlékezés. Tartja Istvánffy Gyula tanár. 3. Szavalás. 4. Király, haza, enye. 5. Szavalás. 6. Himnus.

— **Nagy tüz volt** május hó 31-én Tarnón. A kora reggeli órákban keletkezett a vészedelem s csakhamar vagy 20 ház állott lángokban. Az egy hét óta tartó szárazság következtében oly könnyen terjedt a tüz hogy dacára a lakosság megfeszített munkájának, mire erőt vehettek az elemeken, a közseg egy harmada rommá eget. A kár aranyag igen nagy, de szerencsére ember életben nem esett vesztésbe.

— **A képviselőház munkarendje.** A kultuszbudget tárgyalását csak június 12-én folytatják. A felhivatalos Pol. Corr. szerint a valutaajvaslatok tárgyalása a pénzügyi bizottságnak két: három ülesben vegett fog érní. A valuta-ajvaslatok pinküsd utan kerülnek napirendre. A kultuszbudget tárgyalása után, mely a kormány liberális nyilatkozatai folytán bekesen folyik le s rövidebbnek ígérkezik, mint a mint a minonek vartak, két tarcat kell meg elintézni: a kereskedelmi s a honvédelmi miniszteriumét. Mind a kétövelé azonban ez-utal röviden s enyhen kell elbannia a képviselőháznak, mert a kereskedelmi miniszterium eleé ideg enes intéző áll, a honvédelmi miniszter pedig regota beteges.

— **Féjváry honvédelminiszter** utódaul, a B. H. értesítése alapján, Madi Kovacs György honvéd altas örngy s tolnamegyei nagybírtokos van kizemelve. A tárgyalások az ügyben most folynak.

— **Keleti Károly** miniszteri tanácsos, az or-zagos statisztikai hivatal igazgatója, május hó 30-án meghalt. Magyarországon ó vette meg alapján. a hivatalos statisztikának s e tudomanszaktok igen magas színvonalra emelte. Neki köszönhetjük, hogy a lelkiismeretesen csoportosított adataiból levont következtéseiből a külföld megismerte hazánk kulturáját; ó küszöbölte ki a világ tudomanszok könyveiből az osztrák és német statisztika celzatos hamisításait. A jeles tudost életében sok nagy kitüntetés erde itthon és a külföldön; nemzetközi tudomansy kongresszusok tiszteletköt meg az elnöki méltósággal, fejedelmek érdemje-ekkel halmoztak el, tudós tarsaságok tagul választottak.

— **Uj penzünk.** A magyar aranykoronák hátlapján a Robert Karoly idejéből fenmaradt magyar aranypenz mintájára, a királyi udvar egész alakja teljes díszben lesz átalitot mig az ezüstpenzek csak a királyi melléképt, fogjak abraözlni. A nikelből verendó penzek a hatlapon a magyar koronát fogják mutatni.

— **A régi falterkepék.** A közoktatásügyi miniszter felhivta az összes autonóm felekezeti hatóságokat, hogy a mennyiben a felekezeti iskolákban régibb Magyarországot feltüntetö falterkepék hasznaltatnak, melyek Magyarország jelenlegi politikai felosztásának nem felelenek meg, azok kiközösöbölését rendeljek el.

Selyem-gyredinákat fekete és egyéb színekben metrenként (95 krtol 9 frt 25 krig 18 kulönfele fajtaban) szallit, megrendelt egyes ölitonyökre vagy egész vegekben is postabesz. és vaomentesen **Hennegery G.** (cs. kir. udvari szallitö) **Selyemgyára Zárköben.** Mintak postafordutavai szünetnek. Szavazta címzett levelekre 10 krajcaros beley ragasztando. 7

— **Cs. kir. szab. Adria biztosító-társulat.** Ezentarsulatnak a f. hó 19-én Triestben tartott közgyűlése elé terjesztett az 53-ik üzlet-évre (1891) vonatkozó igazgatósági jelentés és zarszamadoásokból kitunot, hogy a leloyolt év kitunó eredményt mutatott fel, melyhez a tarsulat által folytatott minden üzletlag hozzájárult. Az értékpapirok arenkemkedése által erölt 111,479 frt 59 kr nyereség hozzáadásával az évi nyereség 875,210 frt 10 krt tesz. Ebből mindenek előtt 111,479 frt 59 kr az értékpapir aringadozasi tartalkéhoz 100,000 frt az életbiztosítók külön nyeresémi tartalkéhoz és 300,000 frt a jegybiztosítás külön tartalkéhoz utaltatott; ezek levonasa után egy 363,730 frt 51 krt yevő nyereség egyenleg mutatkozik, — melyből részvényenkint 60 frt osztatik szét, mig 30,813 frt 36 kr, új szamlara vezettetik at. Az életbiztosítási osztalynál 10318,170 forint töke és 17,452 frt jaradékösszegeörl szölok könyvekben allitattak ki. A biztosítási allomány 1891. december vegevel kerék számban 62 millió forint töke és 133,775 frt jaradéki összege ragott. — Halal és életesetekre szölok biztosítások után 974,869 frt fizetett ki és ezenkivil 234,576 frt 869 fürok fedezésére helyezettelt tartalkéba. — A díjtartalek 1,037,583 forinttal emelkedett saját szamlara, az tehát immar kerék 12,800,000 forintra rug. Az elemi (tuz, szallitmas és jeg) biztosítási ágak díjbevetetei 8,119,839 frtot tesznek. A visszbiztosítások 3,097,645 frtot vettek igénybe. Ezenkivil 348,386 frt függö karok fedezésére helyezettelt tartalkéba. — A tüz és szalre litmasyi osztaly díjtartalek tesz 1,666,962 frtot. A több evben biztosítások ar díjökéteöz tarcaj tesz 21,502,749 frtot. Az díj és nyereségtartalek, melyek 1891-ben kerék 1,600,000 frtal növekedtek immar közel 19 millió forintra rugnak, és pedig: A életbiztosítások díjtartalek 40,084 frt. A jegybiztosítások tartalek 500,000 frt. Ertekpapir aringadozasi tartalek 249,384 frt. (A merleg) Ertekpapir aringadozasi tartalek 166,454 frt. (B merleg) Az életbiztosítási osztaly külön nyereségtartalek 350,000 frt. Altalanos nyereség tartalek-alap 1,158,070 frt.

100000 forintnak rugnak és pedig:

1 főnyeremény . . .	60,000 forint	4-100 arányú nyereség megosztásának mértékében	300 nyer. egyenk. 50 forint 15,000 frt
1 nyeremény . . .	10,000 . . .		
3 nyer. egyenk. 5000 forint	15,000 . . .		
10 . . .	1000 . . .		
20 . . .	500 . . .		
100 . . .	100 . . .	3000 sor. nyereség 10 . . .	30,000 . . .

A húzás visszavonhatatlanul 1892. évi június 23-án történt.
Egy sorjegy 2 ar 2 frtal o. ev van megallapitva.
Sorsjegyek kaphatók a lotto-igazgatóságnál Budapesten (Pest fővármh. főtelepelt), hová a megrendelő sorsjegyek ára postautalvány mellett előre beküldendő; valamennyi lotto-só és adóhivatálnál; a legközb. postahivatálnál, a bécsi «Mercur-nál» és nevezetesebb helységekben felállított egyéb sorsjegyarütö közegnél.
Budapesten, 1892. Április hó 1-én.

H I R D E T É S E K.

Van szerencsém a t. közönség tudomására hozni, hogy rövid ideig

fényképezek
Glückenthal Jónás úr házában.
A felvételek naponta 9—5 óráig történnek.

Sochán Pál,
fényképész.

SALZERBAD

gyógyhely Ausztriában. A nyugati vasut Heinfeld állomása. Két órányira Bécsötől. Vizgyógyintézet, ivókúra, fürdő-intézet, gyönyöfó illat, ásványvízfórássok. Meginlíti az anyagcsere-t. Gloubersó-tartalom. Olcsó lakás és kúra. — Felvilágosításokat ad az igazgatóság:
BÉCS, Währingasse 10. sz. 7-8

Csü. közzvény, tagszaggatás, fejfájás, csipőfájdalom, hátfájdalom stb. ellen legjobb beuzsólés a licitator-sib

HORGONY-PAIN-EXPPELLER.

Több mint 20 év óta a legüzb. eszlád-ban ismeretes mint fájdalom-enyhító szer és majden minden gyögzyszertáran kapható 40 és 70 krt. Minthogy utazások léteznek, onszólógya mindig határozatlan: „Horgony-Pain-Expeller” kéréndö.

Az egészség ápolása.
Gyógyszerek melyek ezer meg ezer orvosi tekintélyes és magának bizonyítványai által kitüntetett készítmények.

Dr. MILLER MOHSAVA
különösen jó eredményvel hat köhögés, rekedtség, torokfájás, nyálkasság és tuberkulozis keletkezése s általaiban az összes lélekesi szervek kóros állapota ellen, ép úgy felnötök — mint gyermekeknel

Dr. Miller préservatív balszama
göresök ellen.

Ezen balszamat ajánljuk gyomorfájás alkalmával, gyomorgöresök, gyomor katarrhu, gyomordaganatok, hasmenés és köllikánál. Köllikánál majden azonn. hat. Kitünó hatással bír minden üdölö betegnel mivel az emésztést jeleikenyeken előmozdítja. Ezen kitünó gyógyszernek nem szabad hiányozni egyetlen egy házában sem, főleg falun.

Egy üveg ára 1 frt 50 kr. 1/2 üveg ára 80 kr.
Fórszártal Magyar-Osztrák Monarchia részére **MAKOVICZKY PÉTER** Liptó-Rözsahgyen bir

A központi szétküldési raktar van:
MILLER J.
gyógyszertárnél BRASSOBAN (Erdély).

A 104 év ötajó hónapvben részesölö, a halairatok ezrevel kitunonek elismert, a vukovári, «Zum gold. Stern» címzett gyögzyszertar **Kirchbaum F.**

arc-pomádéja
nagyon jó hatásu, a Goldstern-Seife-nak nevezett szappannal használva az arcnak mindenféle bajában, mint: szepök, majfolok, pórsenek, arcrovörösség, valamint az arc és kezeket mutatkozö minden tisztatlanságnál. Továbbá az ugynevezett «Goldstern-Poudre», mely ártalmatlanságraert való keszesedés mellett köllök felekrava, tökietesen láthatlan, a börnek gyöngöd üle szinezetet keszesöböz; a «Goldstern-Creme» a bör érdessége, darabossaga ellen; a «Goldstern-Haarwasser» a haj kihullasa, a korpaképzödes ellen és a hajtalaj erősöbítésére.
Videki megrendelések postatosan eszközöltetnek 1 frton alul nem küldetik. — Ara: egy köcsög pomádé szappan és Goldstern-Cream, egyenként 50 kr., a poudre 1 frt 50 kr., a hajvíz 1 frt 20 kr. — Minthogy a pomádéknak sok utazasa van, határozatlan csak «Kirchbaum F.» arcompádéjat, a vukovári (Slavonia) «Arany csillag»-hoz címzett gyögzyszertarból kell kérni. 9-10

H I R D E T M É N Y.
Ő csaszari és apostoli királyi felségének
1892. január hó 8-án kelt legfelsö elhatározása folytán ezennel meginditattik a

XVI. magyar kir. államsorsjáték,

melynek tisztá jövedelme «Mária Valéria» gyermekek, a országos közegezségi egyesület samaritanus bizottsága, a fümei gyermekmenek, a vagon-talan m. kir. hivatalnokok özvegyei és arvá részere lakitandó alap, a mármaros-szigeti közközház, a Temesvározt tervezett közközház, a budapesti általános politikai egyesület és a munkási közközház javára fog forditattani.
E sorsjáték összes 3483-ben megállitott nyeresémi az alább következő játékterv szerint:

1 főnyeremény . . .	60,000 forint	4-100 arányú nyereség megosztásának mértékében	300 nyer. egyenk. 50 forint 15,000 frt
1 nyeremény . . .	10,000 . . .		
3 nyer. egyenk. 5000 forint	15,000 . . .		
10 . . .	1000 . . .		
20 . . .	500 . . .		
100 . . .	100 . . .	3000 sor. nyereség 10 . . .	30,000 . . .

A húzás visszavonhatatlanul 1892. évi június 23-án történt.
Egy sorjegy 2 ar 2 frtal o. ev van megallapitva.
Sorsjegyek kaphatók a lotto-igazgatóságnál Budapesten (Pest fővármh. főtelepelt), hová a megrendelő sorsjegyek ára postautalvány mellett előre beküldendő; valamennyi lotto-só és adóhivatálnál; a legközb. postahivatálnál, a bécsi «Mercur-nál» és nevezetesebb helységekben felállított egyéb sorsjegyarütö közegnél.
Budapesten, 1892. Április hó 1-én.

